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Odlukom Istraživačko-stručnog veća Mašinskog fakulteta u Beogradu br. 1997/2 od 01.11.2012. godine 
imenovani smo za recenzente tehničkog rešenja „Unutrašnje ojačanje korenog dela vitkih čeličnih 
konstrukcija (industrijskih čeličnih dimnjaka)“ autora: prof. dr Slobodan Stupar dipl. maš. inž, doc. dr 
Aleksandar Simonović dipl. maš. inž, mr Dragan Komarov dipl. maš. inž, Ognjen Peković dipl. maš. inž, 
Jelena Svorcan dipl. maš. inž, Nemanja Zorić dipl. maš. inž. Na osnovu predloga ovog tehničkog rešenja 
podnosimo sledeći: 
 
 

IZVEŠTAJ 
 
„Unutrašnje ojačanje korenog dela vitkih čeličnih konstrukcija (industrijskih čeličnih dimnjaka)“ 
autora: prof. dr Slobodan Stupar dipl. maš. inž, doc. dr Aleksandar Simonović dipl. maš. inž, mr Dragan 
Komarov dipl. maš. inž, Ognjen Peković dipl. maš. inž, Jelena Svorcan dipl. maš. inž, Nemanja Zorić dipl. 
maš. inž. obrazloženo je na sedam stranica A4 formata, sadrži sedam slika. Sastoji se od pet poglavlja, 
apstrakta, fotografija, slika i crteža sa objašnjenjima. Naslovi poglavlja su: 
 
 1. Opis problema koji se rešava tehničkim rešenjem   
 2. Stanje tehnike 
 3. Izlaganje suštine tehničkog rešenja 
 4. Kratak opis slika i crteža 
 5. Detaljan opis tehničkog rešenja 
  
 

Tehničko rešenje pripada oblasti mašinstva, a bliže se može svrstati u podoblast opštih mašinskih 
konstrukcija. Prihvaćeno je od strane firmi JKP „Beogradske elektrane“ i Mašinskog fakulteta u Beogradu, 
i može se primenjivati kod dimnjaka samonoseće konstrukcije, kako jednoplašnih tako i dvoplašnih, kod 
kojih su primećena oštećenja po unutrašnjosti korenog dela plašta (spoljašnjeg u slučaju dvoplašnih 
dimnjaka). 

Prvo poglavlje opisuje probleme koje je moguće rešiti primenom tehničkog rešenja. Ukratko je 
opisana uloga industrijskih čeličnih dimnjaka, kao i zahtevi i specifičnosti na koje treba obratiti pažnju pri 
njihovom projektovanju. Takođe je dat pregled standarda i preporuka koji se pri tome koriste. Napomenuto 
je i obrazloženo da su opterećenja koje dimnjaci trpe tokom svog radnog veka raznovrsna i promenljivog 
intenziteta i obuhvataju kako mehanička, statička i dinamička, tako i hemijska i termička opterećenja. 
Usled njihovog zajedničkog delovanja može doći do ozbiljnih oštećenja korenog dela dimnjaka, naročito 
kod dimnjaka samonoseće konstrukcija. 

U nastavku je dat pregled stanja tehnike. Opisani su načini vezivanja dimnjaka za podlogu u okviru 
postrojenja sa detaljnijim opisom mogućih varijacija konstrukcija samonosećeg dimnjaka. Navedeni su i 
osnovni elementi konstrukcije koji se pri tome najčešće koriste. Zaključak je međutim, da način oslanjanja 
i vezivanja najviše zavisi od namene dimnjaka, mogućnosti postrojenja i predviđenih radnih režima, i u 
tom smislu je teško izdvojiti rešenja široke primene, već samo navesti njihove osnovne karakteristike. 

Suština tehničkog rešenja je jasno i koncizno opisana. Kao osnovne prednosti, naročito su izdvojene 
primenljivost tehničkog rešenja, njegova ekonomičnost i jednostavnost konstrukcije i montaže. Takođe je 
naglašeno da je novina rešenja u tome što se njegovi sastavni elementi, tanki limovi, montiraju u 
unutrašnjosti korenog dela plašta. 

U poglavlju „Detaljan opis tehničkog rešenja“ konstrukcija tehničkog rešenja je jasno opisana. 
Navedeni su i opisani sastavni delovi, njihove osnovne karakteristike i oblik, kao i način odabira materijala 
i osnovnih dimenzija. Takođe, navedeni su i pripremni radovi koje je potrebno izvršiti pre montaže kao i 
preporučeni tok same montaže.  

Dat je i opis šta je prikazano na priloženim fotografijama, skicama i slikama. Na prvim 
fotografijama mogu se videti moguće konstrukcije korenog dela novog i postojećeg dimnjaka kao i  
oštećenja do kojih je došlo usled korozije, dok su na crtežima prikazani: trodimenzionalni model tehničkog 
rešenja i položaj njegovog postavljanja po korenom delu plašta dimnjaka, potrebni zavareni spojevi između 
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